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Letošní Tankový den, který se ve Vojenském technickém muzeu Lešany tradičně koná
poslední sobotu o prázdninách (30. 8. 2025), bude opravdu výjimečný. Organizátoři se totiž
rozhodli ještě jednou připomenout významné výročí letošního roku – 80 let od konce 2.
světové války.

Program slavnostního dne zahájí průlet dvou letounů JAS 39 GRIPEN v 10.30. Od 11h budou na nebi
předvedeny historické stroje ze sbírky VHÚ Praha - LET C-11, Zlín Z-381 , Aero C-104 S, Zlín Z-126
Trenér a Let Z-37 A C3 Čmelák, které budou postupně jednotlivě přilétávat a odlétávat v cca 10ti –
15ti minutovém intervalu. /Letecké ukázky jsou, pochopitelně, závislé na letových podmínkách
a také na momentálním technickém stavu historických letounů/

Nejnovějším strojem, který diváci uvidí v aréně, bude tank LEOPARD 2A4 z výzbroje Armády ČR,
který přivezou vojáci ze 73. tankového praporu z Přáslavic. Bude k vidění spolu se svým
předchůdcem z 80. let – tankem LEOPARD 1. Představí se také americký tank M60A1 Patton. Oba
stroje, tedy LEOPARD 1 a M 601A1 Patton mají barvy řecké armády, odkud je VHÚ Praha získalo do
sbírek. Právě LEOPARD 1 ve výzbroji řecké armády nahradil M60A1 Patton.

Tankový den bude tematicky rozdělen takto:

Současný tank AČR a jeho předchůdci ve světě (LEOPARD 2A4, LEOPARD 1, M-60A1
Patton)
Připomenutí 80. výročí konce II. Světové války
Technika ve výzbroji Německa a jeho spojenců
Technika na východní frontě
Technika na západní frontě
Soudobý zbrojní průmysl

Výběr techniky v dynamických ukázkách
Diváci uvidí sovětské samohybné dělo SU-100; sovětský tank T-34/85; sovětský tank IS-122. Budou
předvedeny také stroje, se kterými bojovali vojáci na druhé straně – například: americký lehký tank
M3 Stuart; americký stíhač tanků M36 Jackson (na vizuálu k Tankovému dni).

Předvedena bude replika německého tanku Panther přestavěného z vyprošťovacího tanku VT 55
(Muzeum na demarkační linii v Rokycanech). Lidé z „KVH 16. Obrněná divize“ přivezou spoustu
techniky můžeme zmínit například: střední tank M4 Sherman, lehká průzkumná obrněná vozidla
Ford M8 "Douglas", "Detroit", " Donna Mike, kolopásové automobily Halftrack, průzkumná vozidla i
nákladní automobily. (zde vyjmenovaná technika není všechna, která bude předvedena. Celkově to
bude zhruba 40 vozidel).

Nebude chybět ukázka výcviků psů z 24. základny



dopravního letectva v Praze-Kbelích a také tradiční ukázky
dobových ležení
Připravena je také tradiční ukázka výcviku služebních psů Armády ČR, vědomostní soutěž pro děti o
věcné ceny, jejíž výherci se budou moct svézt v historické bojové technice.

Na Tankovém dni nebudou chybět ani populární ukázky ležení různých dobových historických
táborů.

Expozice v celém areálu budou k dispozici i po skončení hlavního programu až do zavírací
doby, která je v 17.30 hod.

Na cestu do Lešan využijte vlak
Vojenský historický ústav Praha na této své největší akci v roce spolupracuje s řadou partnerů.
Jedním z nich je i národní dopravce České dráhy. Kousek od Vojenského technického muzea Lešany
je totiž vlaková stanice KRHANICE.

Letos bude vypraven speciální retrovlak s odjezdem z nádraží Praha-Vršovice. Podrobnosti se dozvíte
na stránkách ČD Nostalgie.

Pokud by někdo nestihl tento vlak, může využít i jiné spoje. Do zastávky Krhanice jede linka S8
(vyjíždí ze stanice Praha hl.n.; a vede přes: Praha-Vršovice; Praha-Krč; Praha-Braník; Praha-Modřany
zast.; Praha-Komořany; Praha-Zbraslav.). Z vlakové zastávky je připravena navigace do areálu VTM
Lešany.

https://www.vhu.cz/prijedte-do-lesan-na-tankovy-den-30-8-2025

https://www.vhu.cz/prijedte-do-lesan-na-tankovy-den-30-8-2025

